

Городская ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ XII-й
№ 237 (2766)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
16 НОЯБРЯ
1941 года
Выходит по средам,
пятницам и воскресеньям
Цена № 10 коп.

Крах гитлеровского империализма неминуем

Под ударами героической Красной Армии не только численно тают силы гитлеровских полчищ, — происходят и глубокие перемены в настроениях, в чувствах и думах германской армии, происходят перемены и в морально-политическом состоянии немецкого народа. В гитлеровской армии нарастают предчувствия поражения и катастрофы. Важным показателем процессов, происходящих в германской армии и в германском народе, является состоявшаяся недавно конференция немецких солдат, находящихся в советском плену. Свыше 150 человек, освободившихся в советском плену от свирепого террора гестапо, открыто высказали свои мысли о войне, которую Гитлер навязал немецкому народу.

В декларации пленных немецких солдат сказано:

«Мы ненавидим Гитлера за то, что он вверг нашу страну в самую кровавую, самую безнадежную и преступную войну, в войну против Советского Союза — первого в мире рабочего государства. Мы ненавидим Гитлера за то, что он, одержимый безумными планами мирового господства, принуждает немецкий народ воевать против всего мира до последней капли крови. Гитлеровская война — это проигранное дело».

Солдат Гельмут Флешнер в своем выступлении на конференции пленных немецких солдат говорил: «Ради кого я должен нападать на Советскую Россию, грабить, захватывать земли? Я полагаю, не ради немецкого трудащегося. Мы желаем конца этой войны и не только этого — к чорту всю гитлеровскую клику!»

Эти настроения немецких солдат, порожденные глубоким разочарованием и чувством безнадежности, совпадают с настроениями широких кругов немецкого народа. В письмах, которые приходят из Германии, можно между строк прочитать то же, что в плену открыто говорят немецкие солдаты. В письме к своему мужу жена обер-эфрейтора Франца Зайболда спрашивает: «Когда же этой войне будет конец? У меня такое чувство, что если вы и зимой будете еще на востоке, то вы уже никогда не вернетесь домой». Можно ли сомневаться в том, что эта рядовая немецкая женщина, которая совсем недавно ни о чем не думала, теперь размышляет над вопросом: как же это случилось, что после всех хвастливых обещаний «Фюрера», после рекламной трескотни «Фюренят» ее муж, как и миллионы других немцев, осужден на то, чтобы бесславно погибнуть в чужой и далекой стране?...

Стойкое сопротивление Красной Армии наглоу врагу, геройский отпор всего советского народа, провал гитлеровских

планов на скорую победу, перспективы длительной, затяжной войны, а, главное, огромные невосполнимые, все увеличивающиеся потери в людях и в материальных средствах — все это уже пробило зияющие бреши во всей системе гитлеровского разбойничего империализма.

Гитлер боится назвать цифру германских потерь. Она названа нами: четыре с половиной миллиона человек. Это подтверждает немецкая фашистская газета «Берлинер берзенцейтунг». Она пишет в передовой от 9 ноября: «Тяжело потерять сына, отца, брата, любимого мужа. Мы это знаем, среди нас нет почти ни одного, не потерявшего своих близких».

Эти ужасные потери создают подавленное настроение немецкого народа. С раздражением воспринимает он хвастливые крики гитлеровских молодчиков и самого Гитлера о «победах» на Востоке. Возмущаются не только рядовые солдаты, знающие какой ценой покупает Гитлер эти «победы». В дневнике убитого майора Людендорфа есть такая запись: «Хоть бы стеснялись нас, которые видят день этой «победы» собственными глазами, хоть бы стеснялись наших жен, матерей и детей, которые все чаще и чаще получают известия о смерти их родных на Восточном фронте».

Немецкий солдат не может не сознавать, что ему приходится своей жизнью расплачиваться за авантюру Гитлера, что ответственность за насилия над народами советской страны, за чудовищный грабеж, за разрушение городов и сел, фабрик и заводов, колхозов и совхозов полностью ляжет на тех, кто несет с собой смерть и грабеж. Растет сознание, что во главе Германии стоят преступники и бандиты, толкнувшие немецкий народ на войну, которая всего дороже обойдется самому немецкому народу. Декларация пленных немецких солдат говорит:

«Горе нам, немцам, если поражение Гитлера произойдет помимо нас, без нашего участия, без нашего активного содействия. Никто тогда не поверит нашим заверениям, что мы, немцы, не несем ответственности за гитлеровские злодеяния. Народ, имени которого совершены ужасные зверства, который молчит и беспрекословно ведет войну, такой народ не может рассчитывать ни на сочувствие, ни на помощь».

Конференция немецких военно-пленных выразила то, что чувствуют, но еще не смеют сказать многие немцы. Свержение Гитлера и его банды будет началом освобождения самой Германии.

Роста острой тревоги не могут отрицать в настоящее время и сами правители гитлеровской Германии. Геббельс призывает немецкий народ «к терпению». Не явный ли это признак того, что

прославленное терпение немца постепенно начинает иссякать, что немецкое послушание начинает уступать место возмущению?

Гитлеровский разбойничий империализм, поощренный податливостью и слабым сопротивлением в Западной Европе, поставил перед собой задачи совершенно не по росту Германии. Гитлеровская мания величия рождала безумную мысль покорения и порабощения всех народов мира. Глупая политика Гитлера восстановила против немецкого народа сильнейшие государства мира. Гитлеровская Германия истощает силы в войне, которая заведомо несет разгром гитлеровского империализма и катастрофу Германии.

Признаки неминуемого разгрома гитлеровской Германии — в переломе, происходящем в немецком народе после двух с лишним лет кровопролитной войны, конца которой еще не видно. Немецкий народ — за ликвидацию войны. Это открыто сказали пленные немецкие солдаты, — только в советском плену они могли свободно выразить мнение своего народа. Дух возмущения против преступной гитлеровской войны нарастает в самой Германии. Это делает тыл немецких войск непрочным. «...Германский тыл немецких войск представляет вулкан, готовый взорваться и похоронить гитлеровских авантюристов» (Сталин).

Гитлеровская Германия должна лопнуть под тяжестью своих преступлений. Крах гитлеровского разбойничего империализма неминуем. Однако он не наступит сам собой. Он последует тем скорее, чем сильнее будет отпор советского народа гитлеровским разбойникам. Бандитов учит только сила. Только огромные потери открывают глаза многим немцам на преступления Гитлера. Надо удвоить, утроить наши силы, чтобы дальнейшим истощением и истреблением гитлеровских полчищ подрывать самые основы разбойничего империализма и довести до полного расстройства германский тыл немецких войск.

Фашистская гадина бешено извивается, чувствуя свою раздущую слабость. Ее укусы смертельно опасны. Но никакими яростными прыжками фашистский гад не может уже скрыть свою огромную кровоточающую рану. Будем же бить его неустанно и повсеместно, изматывать его силы, держать в постоянном напряжении, морить и голодом, и холодом, пока не переломим окончательно спину хищника и размозжим его череп. Из нашей страны он заживо не уйдет! Истребим немецких оккупантов — всех до единого!

(Передовая «Правды»
за 15 ноября).

„Вся наша страна, все народы нашей страны подпирают нашу армию, наш флот, помогая им разбить захватнические орды немецких фашистов“. (Сталин).

От Советского Информбюро

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 14 НОЯБРЯ

В течение ночи на 14 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

* * *

Часть т. Павловича, действующая на одном из участков Северо-Западного направления фронта, после упорного боя с немцами овладела селением К. Наши войска захватили 19 автомашин, 32 орудия, склад боеприпасов, много винтовок и автоматов противника.

* * *

Артиллеристы части т. Лушникова, действующей на одном из участков Ленинградского фронта, за два дня боев разрушили 10 дерево-земляных укреплений немцев, уничтожили 17 пулеметов и 13 минометов противника.

* * *

Письма, найденные у убитых и пленных немецких солдат, показывают, что в Германии нарастает недовольство гитлеровской авантюристической политикой захватнических войн. Ефрейтору Адольфу Рилю пишет его отец: «...Когда я читаю твои письма, сердце мое обливается кровью. Мать плачет горькими слезами и проклинает злосчастную войну. Мы не смыкаем глаз и все думаем о тебе. Доведется ли нам увидеться... Мы, старые, простые люди, никак не можем понять, зачем и куда вас гонят. Ради чего теперь льется немецкая кровь?».

Ефрейтор Рихард Фельстер получил от жены письмо следующего содержания: «...Мне еще никогда не жилось так плохо, как теперь. Проклятая жизнь. Я бессильна что-либо сделать для облегчения страданий наших маленьких детей. Все с нетерпением ждут окончания безумной войны».

Матильда Галерт жалуется мужу Гансу: «...Нам велят терпеть и молчать. Очень тяжело

терпеть без конца такие лишения, но еще труднее молчать, когда хочется кричать и выть».

Родители солдата Вельберфа пишут сыну: «...Только бы ты вернулся здоровым. Зачем убивают так много людей? Каждый день печатаются длинные списки убитых... У нас тоже есть жертвы. Можно было бы печатать довольно длинные списки. Английские летчики часто посещают нас. Тетя Минна пишет, что в Боркуме положение скверное, а в Мюнстере все разрушено. В Кельне тоже очень плохо. В Эссене и Бремене тоже самое».

* * *

Новыми производственными победами ознаменовали трудящиеся ХХIV годовщину Великой Октябрьской Социалистической Революции. 7 ноября коллектив З промысла треста «Сталиннефть» (Баку) увеличил добычу нефти на 20 тонн. Бригада мастера 6 промысла т. Александра Заде успешно закончила восстановление скважины, бездействовавшей более 10 лет. 9 ноября из скважины получены первые тонны нефти. Крупными производственными успехами отметили выступление товарища Сталина токари, строгальщики, литейщики бакинского машиностроительного завода имени Берии. 6 ноября, прослушав по радио доклад товарища Сталина, токарь Василий Ермаков стал на стахановскую вахту. За три дня он выполнил 12 норм. Молодежная бригада, руководимая одним из лучших стахановцев завода т. Андриасовым, выполнила 3 нормы. 9 ноября коллектив завода, выполняя срочный заказ для фронта, работал темпами, в 15 раз превышающими темпы работы в октябре. Сейчас завод получил новый срочный заказ. Рабочие обещают в шесть раз сократить сроки выполнения этого заказа.

ПРЕЗИДИУМ ВСЕСОЮЗНОГО ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ УТВЕРДИЛ СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ АНГЛИЙСКИМИ И СОВЕТСКИМИ ПРОФСОЮЗАМИ

Президиум Всесоюзного Центрального Совета профессиональных союзов на состоявшемся на днях специальном заседании заслушал сообщение советской делегации о работе первой сессии англо-советского профсоюзного комитета и утвердил принятное на ней соглашение между английскими и советскими профсоюзами.

Это соглашение, состоящее из 8 пунктов, устанавливает полное сотрудничество с английским профдвижением в деле организаций взаимной помощи в войне против гитлеровской Германии.

ГЕНЕРАЛЬНЫЙ СОВЕТ АНГЛИЙСКИХ ТРЕД-ЮНИОНОВ УТВЕРДИЛ СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ СОВЕТСКИМИ И АНГЛИЙСКИМИ ПРОФСОЮЗАМИ

ЛОНДОН. 14 ноября (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, генеральный совет Конгресса английских тред-юнионов на специальном заседании, созванном в Лондоне, официально утвердил соглашение между советскими и английскими профсоюзами. Это соглашение выра-

БОЛЬШЕ ВООРУЖЕНИЯ И ПРОДОВОЛЬСТВИЯ ДЛЯ НАШЕЙ КРАСНОЙ АРМИИ!

НОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Рабочие, трактористы, механизаторы, агрономы и служащие Городецкой МТС в предоктябрьском социалистическом соревновании добились неплохих производственных успехов. К 7 ноября МТС выполнила производственный план в переводе на мягкую пахоту (без молотьбы) на 105 проц., отремонтировали 4 трактора с оценкой на хорошо. Трактористы своими силами отремонтировали 4 сеялки и 10 культиваторов. Остальной сельскохозяйственный инвентарь — плуги, борона, культиваторы, жнейки, косилки, не требующие ремонта, очищены от земли, смазаны и убраны на зимнее хранение.

В предоктябрьские дни высокой производительности труда добился тракторист т. Каширин Я. В. На под'еме зяби он пахал по 8 гектаров в смену, вместо 6 по обязательству. За два с половиной дня он заработал 40 трудодней. На ремонте тракторов хорошо работает слесарь т. Большевской А. Н. и другие.

Особенно производительно работают на своих постах трактористы и ремонтники сейчас. В кантоне и мастерских МТС агитаторы проводят читку доклада товарища Сталина — «XXIV годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции». Единодушным одобрением коллектива встретил доклад вождя. — Мы верим тебе, дорогой товарищ Сталин, — заявили трактористы. — Не щадя сил будем трудом ковать победу фронту.

Речь вождя вдохновила людей на новые трудовые подвиги. Ремонтники тракторов взяли новые социалистические обязательства: к 1 декабря отремонтировать 10 тракторов. Для ускорения ремонта тракторов в этом году мы организуем так называемый узловой метод работы. Он заключается в следующем: высококвалифицированных слесарей и бригадиров тракторных отрядов закрепляем за определенной операцией работ. Например, руководить ремонтом карбюраторов будет т. Карпов К. А., на рулевом управлении т. Чуркин, по заправке и расточке подшипников т. Чернов Н. А., на ремонте радиаторов т. Сушин Н. И., за сборку и монтаж отвечает т. Колодников Н. И. и т. д. Такой метод труда позволит ускорить процесс работы, улучшить качество ремонта.

Большую работу коллектив МТС сейчас проводит в изыскании местных ресурсов. Мы будем проводить реставрацию старых запасных частей и сами делать новые. Ремонтники обязались на этом сэкономить не менее 10 тысяч руб.

Ряд трактористов тт. Чуркин и Марков освоили уже вторые специальности — слесаря. Молодые трактористы прикреплены в узловые звенья, где они будут проходить практику слесарного дела и овладевать этой второй специальностью.

П. А. КОЛЕНКОВ.
Директор Городецкой МТС.

ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ ЗАДАНИЕ

Рабочие Ковровского, механизированного лесопункта, в ответ на доклад товарища Сталина, обязались значительно повысить производительность труда. Свое слово лесорубы, грузчики и коневозчики держат крепко. В течение последних трех дней коневозчик т. Грошовкин выполняет нормы на 180 проц. Свыше полуторовых норм дают ежедневно стахановцы — грузчики

тт. Громов и Касьян. Лесорубу т. Малышеву поручено важное задание. Сознавая всю ответственность перед родиной за быстрейшее выполнение его, он ежедневно выполняет сменные задания на 150 проц. По-стахановски работают лесорубы тт. Ремизов и Половцов.

А. СЕРОВ.
Начальник Ковровского механизированного лесопункта.

КОНЮХ ВОРОНИН

Хорошо упитанный, рыжий «Кучум», запряженный в пролетку, мчится по обкатанной дороге ровного поля. Иван Сергеевич Воронин — конюх воспитатель «Кучума» от удовольствия своего плодотворного труда, подетски сияет.

— Вот какие молодцы выходят из моих рук, — глядя в сероватую осеннюю даль извилистой полевой дороги, скромно, без хвастовства заявил т. Воронин. Ему 63 года. Он горд за свой труд, за свое любимое родное дело. Иван Сергеевич 11 лет работает конюхом на ферме колхоза «Победа», Гурьевского сельсовета.

— Нашего старика хлебом не корми, а давай ему жеребят. Любит с ними возиться. Холит их как мать своего малыша. Даже дом свой забыл, поселился на ферме. Трудолюбивый мужик.

Так отзывается об Иване Сергеевиче председатель колхоза т. Мазалов. Горячим уважением

т. Воронин пользуется и у рядовых колхозников. В стойлах вверенной ему конефермы порядок, в пролете всегда чисто. Каждый жеребенок друг от друга хорошо изолирован. За время работы конюхом в колхозе, он вырастил для колхоза, Красной Армии более 100 лошадей таких, как «Кучум», «Пуля», «Историк», «Гарнизон», которыми гордится не только сам т. Воронин, но и все члены колхоза.

В нынешнем году Иван Сергеевич воспитал, об'ездил и сдал в бригады и красным воинам десять резвых и сильных лошадей. Сейчас он принял на воспитание еще семь сосунов. За все время его работы на ферме не было ни одного случая падежа жеребят. Из его рук выходят только добротные кони.

Особое внимание Иван Сергеевич обращает на первоначальный об'езд жеребят. Перед тем, как запрячь того или иного же-

«Необходимо, чтобы наша армия и наш флот имели деятельность и активную поддержку со стороны всей нашей страны, чтобы наши рабочие и служащие, мужчины и женщины, работали на предприятиях, не покладая рук...» (Сталин).

Ответ делом

Агитаторы колхоза «12 лет Октября» тт. Малов А. Ф., Соколов Ф. Т., Дмитриев Я. и другие в полеводческих, огородных бригадах и на фермах читают колхозникам текст доклада товарища Сталина, произнесенного им на заседании Моссовета 6 ноября и его речь на Красной площади в день XXIV годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Люди с огромным вниманием слушают каждое слово, сказанное товарищем Сталиным. Каждый колхозник и колхозница в ответ на призыв вождя стремится работать как можно больше, чтобы наша страна, родная Красная Армия получили столько продуктов сельского хозяйства, сколько необходимо для обеспечения полного разгрома и уничтожения немецких захватчиков.

До 6 ноября колхозница тов. А. Гришина для красных воинов сушила овощей в своей печи по 500 гр. в день, а сейчас она насушивает вдвое больше. Звеньевая первой бригады т. Кочнева взяла обязательство к 15 ноября полностью сдать льноволокно государству, причитающееся с ее звена. Свое слово т. Кочнева сдержала. Работники молочно-товарной фермы № 1 сдавали государству молока в среднем по 135 литров в сутки, сейчас они решили от той же группы коров в пятидневный срок повысить убой до 150 литров.

Е. МАЛОВ.
Председатель колхоза «12 лет Октября».

по плечу хомут и седелку, подладит узду, чтобы ничто не беспокоило «молодца». Заботливое отношение к делу, ласковые приемы обеспечивают успех воспитания жеребят. Так день за днем, из года в год шло время в радостном труде.

Настал грозный час. Германские фашисты, как дикие, голодные звери набросились на нашу землю и у старика-конюха на мгновенье сжалось горячее сердце, закипела злоба к ненавистному врагу, еще сильнее он полюбил родину, труд. Его помощники тт. Соловьева и Зиновьева призвали в ряды Красной Армии защищать колхозное счастье. Провожая их, Иван Сергеевич обещал фронтовикам работать за троих.

— Хозяйство наше я не уроню, — сказал он, — а вы беспощадно бейте ненавистного врага, не давайте ему жить.

На фронт ушли мужчины и из других бригад колхоза. Людей стало меньше, нагрузка на каждого человека увеличилась,

БОЛЬШАЯ СИЛА В КОЛХОЗЕ

Многие мужчины — колхозники колхоза «Красный маяк» с продукцией государству, где выяснилось, что колхоз слишком мало сдал сушеных овощей, затянул сдачу льнотресты государству.

На этот участок крайне недостаточно было удалено внимание руководителями колхоза. Бригадиры: третий бригады т. Хохлова, второй т. Березина, четвертой т. Ахничева, пятой т. Кожанова, шестой т. Макарова, седьмой т. Гуськова и другие в своих выступлениях подчеркнули, что в этом повинны члены правления и в частности председатель колхоза. Они не придали этому делу важного значения. В ряде бригад лошади работой загружены неполностью.

Многие женщины-колхозницы домахозяйки в мирное время ничем не отличались от других: честно трудились, берегли и копили колхозное добро. Проводив на фронт мужей и братьев, они смело встали на руководящие посты: членами правления, бригадирами и т. д. Женщины-колхозницы резко изменили принцип организации труда, значительно сократили заседательскую суету в колхозе. В работе правления стало больше конкретности и оперативности. На промахи отдельных членов правления женщины-бригадиры указывают смело, быстро помогают исправить дело.

Вот пример. 12 ноября правление колхоза обсуждало важные вопросы: о сушке овощей

и для Красной Армии и сдаче льна колхоза «Красный маяк» с продукцией государству, где выяснилось, что колхоз слишком мало сдал сушеных овощей, затянул сдачу льнотресты государству.

На этот участок крайне недостаточно было удалено внимание руководителями колхоза. Бригадиры: третий бригады т. Хохлова, второй т. Березина, четвертой т. Ахничева, пятой т. Кожанова, шестой т. Макарова, седьмой т. Гуськова и другие в своих выступлениях подчеркнули, что в этом повинны члены правления и в частности председатель колхоза. Они не придали этому делу важного значения. В ряде бригад лошади работой загружены неполностью. В четвертой бригаде кони заняты на вывозке навоза тогда, как в некоторых бригадах много льнотресты рассортированы и связаны, которая ждет лошадей для отвозки льнопродукции на государственные склады.

В разрешении этих вопросов колхозники-бригадиры приняли горячее участие. В ответ на призыв товарища Сталина решили усилить сушку овощей, быстрее закончить обработку льнотресты и сдачу льнопродукции государству. **Н. ГАВРИЛОВ.**

Благодарность за внимание и заботу

В день XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции многие предприятия и колхозы нашего района посыпали праздничные подарки раненым красноармейцам.

На днях редакция получила письмо от командования Н-ского госпиталя, в котором они просят передать сердечную благодарность коллективам Городецкого механического завода, войлокно-шеточной фабрики, артелей имени 20 лет Октября, «Красный швейник», колхозам имени М. Горького, «12 лет Октября», имени Тимирязева за внимание и заботу о бойцах Красной Армии.

«Ваша забота о нас, — говорится в письме, — еще раз подчеркивает, что советский народ и Красная Армия — это общая, дружная, родная семья. Благодаря этой проявленной заботе, мы еще увереннее, еще сплоченее идем на фронт, чтобы стереть с лица земли черную банду фашистских псов.

Рабочие, колхозники и служащие, инженерно-технические работники — наши шефы! Мы возвращаемся на фронт и заверяем вас, что наши пули, клиники, мины, снаряды, самолеты, торпеды будут метко разить врага. Мы твердо верим, что враг будет разбит, победа будет за нами потому, что с нами весь советский народ, с нами все прогрессивное человечество мира».

Извещение

17 ноября, в 8 часов вечера, в агитпункте райкома ВКП(б) состоится доклад для агитаторов на тему: «Европейский тыл фашистской Германии».

Приглашаются все желающие. **РАЙКОМ ВКП(б).**

И. о. ответственного редактора А. БЕЛОВ.

КИНО-ТЕАТР

16 ноября
новая музыкальная кино-комедия

Антон Иванович сердится

в 8 частях
Сверх программы
кино-журнал

Начало сеансов в 7

и 9 часов вечера.

Касса с 5 часов вечера.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

А. АНГЕЛОВ.